

— **Petróleum.** Szeged havi petróleum-szükségletét tudvalevőleg 384 métermázsában kontingentálta a miniszter. Ez a mennyiség négy szegedi nagykereskedőhöz fog érkezni, akik viszont kiosztják a kiskereskedőknek árusításra. A petróleum megérkezését a közeli napokra várják. A közönség a bevásárlási könyvecskék alapján juthat petróleumhoz. Hogy egy személy fél kilogramm, vagy egy kilogramm petróleumra tarthat-e igényt, még nincsen megállapítva.

— **A zsiradékok árának makszimálása.** A hivatalos lap szerdai száma rendeletet közöl egyes állati eredetű zsiradékokért követhető legmagasabb ár megállapításáról. Ételkezési célokra szolgáló olvasztott faggyuért követelhető legmagasabb ár tiszta súlyra métermázsanként 6, étkezési célokra nem alkalmas faggyuért 5, étkezési célokra szolgáló esontzsirért 4.50, bórzsirért 4, ipari célokra szolgáló mindenféle hulladékzsirért és esantornazsirért 4 korona. Kicsinyben való árusításnál legfeljebb tíz százalékkal magasabb ár számítható.

— **A gyanus idegen.** Hétfőn délután az egyik szegedi belvárosi szállóban egy elegáns külsejű fiatalember bérelt szobát, aki Fülea János utazó címen jelentette be magát a szálló vendégkönyvében. A szálló személynézetének gyanus volt a fiatalember viselkedése és figyelmeztették a rendőrséget. Este kilenc óra tájban Vecsernyés detektív Busa polgári rendőrrel bekopogtatott a fiatal ember szobájába, akit igazolásra szólított fel. A gyanus szállodai vendég egy Fülea János névre kiállított utazási igazolványt adott át a detektivnek. Vecsernyés nem érte be ezzel az igazolvánnyal és felszólította a fiatalembert, hogy nyissa föl kizárólagát. A táskában betörőszerszámok voltak. A leleplezett szélhámost átkísérték a rendőrségre, ahol megmotozták. Egy igen értékes, vadozatuj aranyórát találtak nála. Kihallgatása alkalmával tagadta, hogy bűnselekményt akart volna elkövetni. Egy társára hivatkozott aki még nem érkezett meg. Azt monddta, a betörőszerszámok is tőle valók. Szerdán reggel dr. Borbola Jenő bűnügyi kapitány újból kihallgatta a betörőt, aki megváltoztatta előbbi vallomását és beismerte, hogy első kihallgatása során hamis nevet mondott be, mert Gáspár Istvánnak hívják és szeptember 15-én szökött meg Püspökladányból, ahol a cs. és kir. 2. gyalogezred káderénél szolgált. Elmondotta, hogy civilben ügynök, brassói születésű, szülei és testvérei nincsenek. Kihallgatása után a szélhámost visszakísérték cellájába. A rendőrség az országos bűnügyi nyilvántartó hivataltól értesítést kért a fiatalember multjára vonatkozólag és Püspökladányba is táviratozott, hogy az elfogott betörő adatai megfelelnek a valóságnak. A rendőrség valószínűnek tartja, hogy a letartóztatott szállodai vendégben egy nagystilű szélhámost sikerült ártalmatlanná tenni.

— **Munkában a tolvajok.** A Várnay-féle könyvkereskedés raktárából kedden délután sok fali-naptárt elloptak. Egy eddig ismeretlen fiatalember a lopott naptárakat árusította az utcán. Szerdán déluán a posta elől ellopták a Várnay-cég nyomtatványos kocsiját. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

Tanuljunk idegen nyelveket a Városi nyelvviskolában Telefon 14—11.

Asquith bejelentette a kormány lemondását.

Rotterdam, december 6. A *Nieuwe Rotterdamse Courant* Londonból az alsóház tegnapi ülésének további lefolyásáról a következőket jelenti: *Asquith* Dalziel kérdésére válaszolva, közölte, hogy *valamennyi miniszter rendelkezésére bocsátotta tárcáját*. Az ir képviselők az alsóháznak esütörtökig való elnapolását kevésnek tartották és hosszabb elnapolást kívántak. Lord *Pringli* (liberalis) kijelentette, hogy a Háznak szabadságot kell adni, hogy azután egész szabadon folyhasson az eszmecsere a kabinet újjászervezéséről. *Whittaker* vezetésével tegnap az alsóházban a liberális képviselők gyűlést tartottak, amelyen *Simon* és *Birrel* is résztvettek. Az értekezlet 43 szavazattal 8 ellen bizalmat szavazott *Asquith*-nak.

A politikai helyzet homályosabb, mint valaha és a reggeli lapok rendkívül eltérően ítélik azt meg. (M. T. I.)

Az angol haditanács.

London, december 6. A *Westminster Gazette* közli, hogy *Asquith* véglegesen összeállította a haditanácsot. Hir szerint *Grey* és a kabinet je-

lentékenyebb tagjai támogatják *Asquith*-ot. *Lloyd George* kisebb haditanácsot követel korlátlan hatalommal. A miniszterelnök ki lenne zárva ebből a tanácsból, mindössze annyi joga lenne, hogy határozatok ellen tiltakozást jelenthetne be. *Asquith* hozzájárult a kisebb haditanács gondolatához, úgy véli azonban, hogy a tanácsban a miniszterelnöknek kell elnökölnie. Kijelentette, hogy inkább lemond, sem hogy másféle megoldásba beleegyezzen. *Asquith* elhatározása megmáshíthatatlan.

A kormányválság oka.

Zürich, december 6. Londoni jelentések szerint a kabinetválság voltaképpen oka, a melyet a félhivatalos angol sajtó nagyban titkol, abban a körülményben keresendő, hogy az antant *veszni hagyja legujabb szövetséges társát, Romániát*. Komoly angol politikusok ebben nemesak az antant katonai vereségét látják, hanem az antant presztizsének a Balkánon való tökéletes megszűnését, valamint Anglia valamennyi többi szövetséges társának hangulatára veszedelmes következtést.

Az alsóház tegnapi ülése

Rotterdam, december 6. Egy idevaló lap szerint a *Daily News* parlamenti tudósítója a következőképpen írja le az alsóház tegnapi ülését: A miniszterelnököt a terembe való belépésekor a liberálisok zajosan üdvözölték. *Carsonnak* is tapsoltak, amikor fölállt, hogy bizonyos tárgyban kérdést tegyen. *Lloyd George* tudvalevően nem volt jelen. *Dillon* emlékeztette rá a miniszterelnököt, hogy már a mult héten megígérték, hogy az élelmezési diktátor nevét közölni fogják. Azt kérde, miért nem történt ez meg? *Asquith* kérdéssel felelt. Azt kérdezte, hogyan jut eszébe *Dillon*-nak, hogy élelmezési diktátorról beszéljen. Ilyen állásról ő nem tud és szó sem volt róla. Ellenzi a diktátor elnevezést. Ennek a megjegyzésnek kedvező hatása volt. Ezután bejelentette *Asquith* a kormány megváltoztatásáról szóló ismeretes tervét.

A *Manchester Guardian* azt írja, hogy a jelek szerint a kormány átalakítása után ismét megkísérik a homerule kérdés megoldását és a szolgálati kötelezettségnek Irországra való kiterjesztését. A parlament nacionalisa körében azt hiszik, hogy ezekben a kérdésekben semmi kilátás sem lehet megegyezésre. Kijelenti továbbá a lap, hogy egy unionista kormány több bizalomra számíthat a szabadelvűek részéről, mint egy koalíciós, amelyben a szabadelvűeknek csak alárendelt szerep jutna. (M. T. I.)

Telefon 872. **URÁNIA** Telefon 872.
Magy. Tudományos Színház

Csütörtökön, december 7-én

Richard Oswald
idei első filmje

Az utolsó szerep

Művészdráma 5 felvonásban.

A főszerepekben:

Bernd Aldor
és
Leontine Külmborg

Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor.

Gyermekjegyek csak az első előadásra érvényesek.

Gáz-izzótestek és tüvegengerek **Invert** és **Auerégökre** legjobb minőségben **FONYÓ SOMA**, világitási-vállalatnál, Kölcsei-utca 4. Telefon 165

Disz művek, szépirodalmi ujdonságok, képeskönyvek, mesekönyvek
Karácsonyi és ujévi vására

Várnay L. könyv- és papirkereskedésében.